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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA NO ANO DE 2024 DA CONGREGAÇÃO DO CAMPUS NOVA
GAMELEIRA DO CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS,
REALIZADA EM OUTUBRO DE 2024. Às quatorze horas e trinta minutos do dia
vinte e quatro de outubro de 2024, na sala 101 do Prédio Principal sob a
presidência do Prof. Marcos Fernando dos Santos, realizou-se a quinta
reunião ordinária da Congregação do campus Nova Gameleira. Participaram da
reunião de forma presencial o presidente e os conselheiros Guilherme Lopes
de Oliveira (DECOM), Helena Nara Coelho de Souza (TAE), Márcio Antônio dos
Santos (TAE) e Márcio Expedito Guzzo (DEM). Participaram remotamente os
conselheiros Anderson Cruvinel Magalhães Maciel (DCSA), Claiston Cosme
Damião Ferreira (TAE), Cristina Guimarães César (DEC), Francisco Pazzini
Couto (DF), Jane Marangon Duarte (TAE), Marcus Tadeu Pinheiro Silva (DEEB),
Ricardo Saldanha de Morais (DM), Roger Andrade Dutra (DEDU) e Túlio Charles
de Oliveira Carvalho (DEE). Como convidado, participou, remotamente, o Prof.
Diego Cézar Monteiro de Mendonça, Coordenador de Administração do campus
Nova Gameleira. O servidor Mateus Gabriel Neves Fagundes justificou a sua
ausência na reunião. O presidente verificou que havia o quórum necessário
para o início dos trabalhos e, cumprimentando a todos, apresentou a pauta da

reunião com os seguintes assuntos: 1. Aprovação das atas da quinta reunião
no ano de 2023 e da quarta reunião no ano de 2024 (anexas, para avaliação);
2. Alteração das comissões eleitorais para as eleições para Diretoria do
campus e para a Congregação do campus; 3. Processo 23062.042481/2024-87 -
remoção do servidor Lucas Thadeu da Silva Ramos do Departamento de
Engenharia Civil para o Departamento de Engenharia de Transportes; 4.
Solicitação do Departamento de Engenharia Elétrica de continuidade de uso da
sala 124 do Prédio Principal; 5. Nomeação da sala de convivência do Prédio
20 (sala 202) em nome do servidor Edson Martins Pires, como homenagem
póstuma. 6. Comunicações e informes. O presidente, após a apresentação da
pauta proposta para a reunião, acrescentou que o representante dos TAE,
Claiston Cosme, solicitou a inclusão da transferência do espaço físico no
Prédio 3, atualmente, utilizado pelo LACTEA (Laboratório Aberto de Ciência,
Tecnologia e Arte) para uso da Coordenação de Serviços Gerais do campus Nova
Gameleira(SEGER-NG), o que permitiria a mudança da oficina de manutenção,
que traz transtornos às pessoas na Biblioteca, Prédio 7 e Prédio 19, para
aquele espaço. O representante do Departamento de Física, Prof. Francisco
Pazzini, informou que está prevista a mudança do LACTEA para o primeiro
andar do Prédio 20. O presidente salientou que a utilização dos espaços
físicos é uma questão difícil discussão sem maiores informações, porque um
determinado espaço pode estar em desuso num primeiro momento, mas ser
ocupado num segundo momento, como aconteceu com os laboratórios do
Departamento de Engenharia Mecânica no Prédio 3, que após a requisição de um
dos espaços pela Diretoria para uso da SEGER-NG, passaram por reformas e o
curso de Engenharia Mecânica já utiliza o espaço. Após esta exposição, o
presidente franqueou a palavra para manifestação do colegiado, a respeito do
acatamento ou não dessa inclusão na pauta bem como de outras solicitações de



inclusão. O representante do Departamento de Engenharia Mecânica, Prof.
Márcio Guzzo, disse que foi questionado por um professor do Departamento, a
respeito de uma solicitação, feita há algum tempo, sobre um regulamento para
uso das salas de Desenho Técnico. O presidente solicitou que fosse enviado à
diretoria de campus a proposta de regulamento feita pelo Departamento de
Engenharia Mecânica para ser colocada em pauta na próxima reunião da
Congregação. A representante dos TAE, Helena Nara Coelho, pediu a palavra,
solicitando aos membros do colegiado a atenção quanto ao item 5 da pauta e
que, havendo necessidade de algum membro se ausentar da sala, que avisasse,
observando assim, o quórum necessário para votação desse item. O presidente
retomou a palavra, colocando em votação a orientação dada ao representante
do Departamento de Engenharia Mecânica, quanto ao encaminhamento da proposta
de regulamento para uso das salas de Desenho Técnico para a inclusão do
assunto na próxima reunião, que foi aprovada por doze votos favoráveis,
nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. Colocada em votação a pauta da
reunião com os itens iniciais e a inclusão do item referente ao espaço
ocupado no Prédio 3 pelo LACTEA passar a ser usado pela SEGER-NG, houve a
aprovação por onze votos favoráveis, uma abstenção e nenhum voto contrário.
O presidente sugeriu a alteração de ordem dos itens na pauta, com a troca de
ordem dos itens 4 e 5 e a inclusão como item 6 da mudança da SEGER-NG para o
local ocupado pelo LACTEA, com o item de Comunicação e Informes passando
para a sétima posição. Tal proposta foi aprovada por onze votos favoráveis,
nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. Prosseguindo a reunião, o
presidente colocou em discussão as atas de reunião enviadas. Quanto à ata da
reunião do dia 7 de dezembro de 2023, o presidente acatou o apontamento dos
representantes do DECOM e incluiu a justificativa de ausência deles naquela
reunião. Colocada em votação, essa ata foi aprovada por sete votos
favoráveis, cinco abstenções e nenhum voto contrário. Sobre a ata da quarta
reunião em 2024, o presidente corrigiu a data para o dia 6 de setembro e foi
retirado o nome do Prof. Marcus Tadeu Pinheiro Silva, incluído por engano.
Após as correções, a ata foi aprovada por nove votos favoráveis, quatro
abstenções e nenhum voto contrário. O presidente passou a tratar do segundo
ponto da pauta, que era a alteração na Comissão Eleitoral. Esclareceu que o
regulamento das eleições do CEFET-MG estabelece a formação de uma Comissão
Eleitoral para cada pleito, ainda que os membros sejam os mesmos de outras
comissões eleitorais. Desta forma, uma comissão eleitoral foi constituída
para a eleição para a Diretoria do Campus e uma segunda comissão eleitoral
foi constituída para a eleição da Congregação do campus. Tanto uma comissão
quanto a outra foram formadas pelos mesmos membros entre os quais estava o
Prof. Diego Mendonça. Porém, um dos candidatos inscritos na eleição para
Diretor do Campus encontrava-se em litígio administrativo com o Prof. Diego
Mendonça o que, segundo Lei 9784/1999, impediria a continuidade da
participação do Prof. Diego Mendonça na comissão eleitoral. Desta forma, o
Prof. Diego solicitou o seu desligamento das comissões eleitorais ao Diretor
do Campus, que nomeou o Prof. Luciano Coutinho dos Santos em substituição.
Quanto às eleições para a Congregação de Campus, o presidente acrescentou
que encontrava-se, até aquele momento, suspensa. O presidente acrescentou
que foi necessário alterar os representantes dos discentes. Diante das
modificações realizadas, o presidente solicitava a manifestação da
Congregação, por meio de votação, se referendava ou não as alterações
realizadas nas Comissões Eleitorais. Colocadas em votação, as alterações
foram aprovadas por treze votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto
contrário. Seguindo adiante com a reunião, o presidente, colocou em
discussão o terceiro item de pauta, que trata da remoção do Servidor Lucas
Thadeu. O presidente informou que, em assembléia do Departamento de
Engenharia Civil (departamento de origem), foi aprovada a remoção do



servidor, desde que houvesse o compromisso institucional de contrapartida. O
presidente informou que, de acordo com a Portaria DIR-813/2022, num pedido
de remoção entre setores do próprio campus, a decisão final cabe à
Congregação. Mas quando a remoção é para um setor fora do campus, cabe à
Congregação apenas a manifestação, sendo a decisão final da Diretoria-Geral.
Franqueada a palavra, a representante do Departamento de Engenharia Civil,
Profa. Cristina César, disse que o servidor Lucas Thadeu cooperou com
departamento e que merecia a remoção para outro departamento onde poderia
aprimorar os seus conhecimentos. O representante dos TAE, Claiston Cosme,
observou que em referência ao preenchimento da vaga, seria uma atribuição da
Secretaria de Gestão de Pessoas (SEGEP) e não da Diretoria de Campus. Não
havendo outra manifestação a respeito do tema, o presidente colocou em
votação a manifestação sobre a remoção, condicionada à contrapartida, que
obteve treze votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário.
Prosseguindo a reunião, o presidente colocou em discussão o quarto item da
pauta, que se refere à nomeação da Sala de Convivência do prédio 20 em
homenagem póstuma ao servidor Edson Martins Pires. Após a leitura das
orientações legais quanto a este ato e à solicitação por escrito encaminhada
à Congregação, foi franqueada a palavra à representante dos TAE Helena Nara,
que disse que o requerimento que visava a nomeação da sala estava de acordo
com as exigências de Lei Federal que versava sobre o tema, além de cumprir
com as determinações internas que orientava que a petição tivesse o mínimo
de dez assinaturas. Enfatizou que o ato proposto visa à preservação da
memória de um servidor de grande importância, com uma história de bons
serviços prestados à Instituição e que faleceu em um acidente e serviço. O
Prof. Ricardo Saldanha, representante do Departamento de Matemática, e o
presidente manifestaram a opinião de que o atendimento à solicitação em foco
deveria ser contemplado pelo campus Araxá, que é o campus de origem do
servidor, não sendo contrários a outras homenagens ao servidor. Não havendo
outras manifestações, o presidente colocou em votação o acatamento ou não da
solicitação, que foi aprovada por cinco votos favoráveis, quatro votos
contrários e três abstenções. Logo após, o presidente colocou em votação a
proposta de se aprovar uma homenagem, no campus, ao servidor Edson Martins
Pires, que foi aprovada por dez votos favoráveis, duas abstenções e nenhum
voto contrário. Decorridas duas horas de reunião, o presidente comunicou que
havia ainda três itens de pauta a serem tratados, sendo que o último deles,
comunicações e informes, seria rápido. Portanto, solicitou mais trinta
minutos para o encerramento da reunião, o que foi aprovado por oito votos
favoráveis, quatro contrários e nenhuma abstenção. Dando continuidade à
reunião, o presidente colocou em discussão a petição do Departamento de
Engenharia Elétrica de continuidade do uso da sala 124. Explicou que a sala
124 e 126 eram pequenas e que somando as duas, não chegavam a ter o tamanho
de uma sala de aula regular. Acrescentou que a sala 126 é usada como
almoxarifado de materiais de topografia pelo DEC e que a sala 124 é usada há
muito tempo em projetos de extensão, desde o PROGEST, coordenado pelo Prof.
Antônio Tomasi. Franqueada a palavra, o representante do Departamento de
Engenharia Elétrica, Prof. Túlio Charles, disse que essas salas são muito
importantes para o desenvolvimento das atividades de extensão que o CEFET-MG
executa há bastante tempo. Afirmou que ele mesmo já participou e pode
atestar a necessidade da continuidade do uso dessas salas pelo departamento
e solicitava a oficialização pela Congregação. Não havendo outras
manifestações, o presidente colocou em votação a petição do Departamento de
Engenharia Elétrica, que foi aprovada por nove votos favoráveis, nenhuma
abstenção e nenhum voto contrário. Em seguida, o presidente colocou em
discussão o próximo ponto de pauta, que era a solicitação da Coordenação
Serviços Gerais (SEGER-NG) para a utilização do espaço físico no prédio 3



ocupado pelo LACTEA, uma vez que houve a cessão ao Departamento de Física de
outros espaços no Prédio 20, que se encontram em reforma. Franqueada a
palavra, o representante do Departamento de Física, Prof. Francisco Pazzini,
disse que o departamento se encontrava contemplado quanto ao espaço físico e
que era favorável a cessão do espaço no Prédio 3. Porém, informou que o
Departamento de Física não colocou essa questão para discussão nas
assembleias regulares e que, portanto, não sabia como seria o procedimento
para a cessão do espaço em discussão. O representante do Departamento de
Engenharia Mecânica, Prof.  Márcio Guzzo, pediu a palavra e disse que o
Departamento de Mecânica tinha interesse no espaço físico onde funciona o
LACTEA e que não se sentia à vontade de votar sem o posicionamento do
Departamento. Acrescentou que nas proximidades do espaço físico em questão,
há outras atividades do Departamento de Engenharia Mecânica sendo
desenvolvidas e que o melhor encaminhamento seria o de se ouvir o
Departamento de Mecânica, antes de acontecer uma definição quanto ao futuro
do espaço físico em discussão. O presidente disse entendia ser melhor voltar
com o assunto na próxima reunião, para haver tempo de manifestação dos
departamentos. Já decorridas duas horas e meia de reunião, o presidente
agradeceu a participação de todos, declarando encerrada a reunião, cuja ata,
após aprovada, será assinada por todos os conselheiros presentes.
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